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 عناصر المنحنيات الأفقية البسيطة

 

 ناصر التالية: عتتألف المنحنيات الأفقية البسيطة من ال

∝  : Central angle, Deflection angle الزاوية المركزية ن زاوية الانحراف(  )   

PI : Point of Intersection (  التقاطع)نقطة   

PC : Point of curvature (Beginning of curve) نقطة بداية المنعطف( )   

PT : Point of tangency (End of curve) المنعطف(  نهايةنقطة )     

R: Radius of curve ف قطر المنعطف( )نص   

T: Tangent Length )طول المماس ( 

L: Length of curve  )طول المنحني ( 

M: Middle ordinate (  ترتيب ذروة المنعطف)    

E: External Distance المسافة العمودية(  )   

D: Degree of Curvature )درجة الانحناء(     
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 (: 1مثال )

  α 70 =احسب عناصر منعطف أفقي بسيط إذا علمت أن  
0
، ومن ثم حدد النقاط الثانوية  R = 1700mو    

المنعطف )إحداثيات النقاط الجزئية له(، باعتبار أن مركز الإحداثيات يمر من مدخل المنعطف، أي    لهذا

القوس    Yمع المضلع الأفقي والمحور    يتطابق  Xأن المحور يتعامد معه، وحيث أن طول الخطوة على 

 متر.  500الدائري تساوي 

 .R> 1500mيصمم المنعطف الأفقي البسيط عندما يكون نصف قطره كبيراً أي  

 يتم تحديد مدخل المنعطف ومخرجه من العلاقة التالية التي تعطي طول المماس الكلي للمنعطف:   – 1

𝑇 = 𝑅 ∗ 𝑡𝑔
∝

2
= 1700 ∗ 𝑡𝑔 

70°

2
= 𝟏𝟏𝟗𝟎. 𝟑𝟓 𝒎. 

 )المسافة بين ذروة المنعطف الأفقي وذروة المضلع الأفقي(:   Eيتم تحديد ذروة المنعطف من حساب    –  2

𝐸 = 𝑅 ∗ ( 
1

𝑐𝑜𝑠
∝
2

− 1 ) = 1700 ∗ (
1

cos 35°
− 1) = 𝟑𝟕𝟓. 𝟑𝟐𝒎 

 لنقطة ذروة المنعطف:  X,Yحساب الإحداثيات  – 3

𝑋 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛
∝

2
= 1700 ∗ sin 35° = 𝟗𝟕𝟓. 𝟏𝒎 

𝑌 = 𝑅 ∗ (1 − cos
∝

2
) = 1700 ∗ ( 1 − cos 35°) = 𝟑𝟎𝟕. 𝟒𝟒𝒎 

 حساب طول القوس الدائري الذي يتحدد من العلاقة التالية:  – 4

𝐿 =  
𝜋 ∗ 𝑅 ∗∝  

180°
=  

3.14 ∗ 1700 ∗ 70°

180°
= 𝟐𝟎𝟕𝟓. 𝟖𝟗𝒎 

 :  S= 500mإذا كانت الخطوة على القوس الدائري هي  – 5

𝜽

𝑆
=  

360°

2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑅
 ⇒ 𝜽 =  

𝑆

𝑅
∗
180°

𝜋
=

500

1700
∗
180°

3.14
=  𝟏𝟔. 𝟗° 

𝑋1 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛𝜽 = 1700 ∗ 𝑠𝑖𝑛16.9° = 𝟒𝟗𝟒. 𝟏𝟗𝒎 

𝑌1 = 𝑅 ∗ ( 1 − 𝑐𝑜𝑠𝜽) = 1700 ∗ (1 − 𝑐𝑜𝑠16.9°) = 𝟕𝟑. 𝟒𝟐𝒎 

𝑋2 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛 2𝜽 = 1700 ∗ 𝑠𝑖𝑛33.8° = 𝟗𝟒𝟓. 𝟕𝟎𝒎 

𝑌2 = 𝑅 ∗ ( 1 − 𝑐𝑜𝑠2𝜽) = 1700 ∗ (1 − 𝑐𝑜𝑠33.8°) = 𝟐𝟖𝟕. 𝟑𝟑𝒎 

𝑋3 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛3𝜽 = 1700 ∗ 𝑠𝑖𝑛50.7° = 𝟏𝟑𝟏𝟓. 𝟓𝟑𝒎 
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𝑌3 = 𝑅 ∗ ( 1 − 𝑐𝑜𝑠𝟑𝜽) = 1700 ∗ (1 − 𝑐𝑜𝑠50.7°) = 𝟔𝟐𝟑. 𝟐𝟓𝒎 

𝑋4 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛 4𝜽 = 1700 ∗ 𝑠𝑖𝑛67.6° = 𝟏𝟓𝟕𝟏. 𝟕𝟑𝒎 

𝑌4 = 𝑅 ∗ ( 1 − 𝑐𝑜𝑠4𝜽) = 1700 ∗ (1 − 𝑐𝑜𝑠67.6°) = 𝟏𝟎𝟓𝟐. 𝟏𝟖𝒎 

 

 (: 2مثال )

  α = 7أوجد العناصر اللازمة لتخطيط منعطف أفقي بسيط إذا علمت أن:  
0

وأن نقطة  ،  R = 1300mو    

 متر.   100وأن المسافة ما بين المحطات هي   , P1 station = 22 + 34.58تقاطع المماسين 

 نحدد مدخل المنعطف ومخرجه من العلاقة التي تعطي طول المماس الكلي للمنعطف:   -1

𝑇 = 𝑅 ∗ 𝑡𝑔
∝

2
= 1300 ∗ 𝑡𝑔 

7°

2
= 𝟕𝟗. 𝟓𝟏 𝒎. 

 )المسافة بين ذروة المنعطف الأفقي وذروة المضلع الأفقي(:  𝐸نحدد ذروة المنعطف من حساب    – 2

𝐸 = 𝑅 ∗ ( 
1

𝑐𝑜𝑠
∝
2

− 1 ) = 1300 ∗ (
1

cos3.5°
− 1) = 𝟐. 𝟒𝟑𝒎 

 نقطة ذروة المنعطف: ل X,Yحساب الإحداثيات  – 3

𝑋 = 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛
∝

2
= 1300 ∗ sin 3.5° = 𝟕𝟗. 𝟑𝟔𝒎 

𝑌 = 𝑅 ∗ (1 − cos
∝

2
) = 1300 ∗ ( 1 − cos 3.5°) = 𝟐. 𝟒𝟐𝒎 

 حساب طول القوس الدائري:  – 4

𝐿 =  
𝜋 ∗ 𝑅 ∗∝  

180°
=  

3.14 ∗ 1300 ∗ 7°

180°
= 𝟏𝟓𝟖. 𝟕𝟒𝒎 

 :𝑳𝒄 الوترحساب طول  – 5

𝑳𝒄 = 2 ∗ 𝑅 ∗ 𝑠𝑖𝑛
𝛼

2
= 2 ∗ 1300 ∗ 𝑠𝑖𝑛3.5° = 𝟏𝟓𝟖. 𝟕𝟑𝒎 

 إلى منتصف المنحني:  المماسات الإزاحة من نقطة تقاطع  – 6

𝐸 = 𝑇 ∗ 𝑡𝑔
𝛼

4
= 79.51 ∗ 𝑡𝑔

7°

4
= 𝟐. 𝟒𝟑𝒎 
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 حتى تقاطعه مع الوتر:   Eالإزاحة من نهاية  – 7

𝑀 = 𝑅 ∗ (1 − cos
∝

2
) = 1300 ∗ ( 1 − cos 3.5°) = 𝟐. 𝟒𝟐𝒎 

 PTتحديد النقاط )المحطات(   – 8
, 

PC  : 

21+ 55.07= 79.51 -T =22+ 34.58  -
1

Station Pc = station P  )نقطة بداية المنعطف( 

Station PT = station PC+ L =21+ 55.07 +158.74 = 23+ 13.81  )نقطة نهاية المنعطف( 

 

 

 (: 3مثال )

 100لكل    D= 38°المنحني  ودرجـــة    °30 = ∝  إذا كانت زاوية انحراف منحني دائري بسيط يساري  

 متر، احسب جميع عناصر المنحني. 
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 (: 4مثال )

، وزاوية  R=250 mحدد عناصر ومحطات المنحني الأفقي التالي إذا علمت أن نصف قطر المنعطف  

 متر.   100، والمسافات بين المحطات PI = 14+80والمحطة  𝟑𝟔̀ °𝟓𝟐 = ∝المنعطف  
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 (: 5مثال )

  α = 60   أوجد قيم الإزاحة العمودية لتخطيط منعطف أفقي بسيط إذا علمت أن:
0

.، وأن  R = 400mو    

 متر.  30قيمة الإزاحة 
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